

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pesetas
Fuera. } Trimestre. 6
 } Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO. 42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12
Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

Año XIII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.725

GLOSA

LA EDAD DE LA TIERRA

Por raro caso, el autor de esta sección política «cien por cien», siente hoy una desgana política. Es, un poco, la sensación del confitero que, por lo general, produce mucho y consume poco sus confites; y aun tal cual día descansa del oficio y lee en la trastienda y, si el tiempo está oscuro, en la tienda, algún libro de grato vagar.

Así, hoy, dejo la política. Tentaciones sentí hace un momento de comentar esa orden de plaza tetuani por la que se prohíbe colocar «en la puerta exterior de las casas habitaciones, imágenes y emblemas de carácter religioso, si bien estos símbolos podrán colocarse en el revés de las puertas de entrada, que es donde empieza el sagrado del hogar», haciendo una investigación científica acerca de las fronteras del hogar cristiano, en un estado democrático. Pero las dominé—las tentaciones—muy pronto; y por dar tiempo a descubrir un asunto que me fuera más grato, comencé a leer el primer diario francés que hube a mano.

En la última sesión celebrada en París por la Academia de Ciencias—ya está aquí, de golpe, el asunto—se ha hablado de la edad de la Tierra. El director del Observatorio de París, señor Escalangon, presentó un estudio del señor Emilio Belot, según el cual la Tierra tiene 330 millones de años. Pero la edad del Universo, se dijo en la docta reunión, comienza realmente con la formación de las nebulosas y así el señor Belot se ha quedado muy corto. En efecto, el profesor Paneth, mediante el análisis radio-activo de un par de docenas de meteoritos, deduce que «la edad de nuestro planeta oscila entre quinientos y tres mil millones de años».

Estas cifras nos dejan suspensos. Para fijarlas se ha partido del supuesto de que las transformaciones, acciones y reacciones físico-químicas de antaño se verificaron en iguales tiempos que ahora. Es un postulado que habría que demostrar y, que, por serlo, es indemostrable. Nada nos autoriza a decir que los «tiempos de reacción» notados en nuestros laboratorios son los mismos que los que presidieron a la transformación de los cuerpos en épocas muy remotas. Basta negar el postulado para encogerse de hombros, razonablemente, ante esas cifras.

Una evolución radio-activa que «hoy» tardaría, por ejemplo, mil años en acabarse ¿habrá tardado mil años «ayer»?..... La misma noción de tiempo, regulada «hoy» por el Sol para nosotros ¿es exacta para «ayer», antes de que el Sol fuera lo que es?..... ¿Qué sabemos del tiempo real fuera de nuestro sistema solar? Suponemos (fundadamente puesto que las leyes de nuestra Mecánica se cumplen hasta ahora en las zonas conocidas del espacio astral) que nuestro tiempo es el tiempo de las nebulosas; suponemos que también lo fué; suponemos que lo será. Pero «suponemos».

Pudo Cuvier, con un solo huesecillo reconstituir un animal antediluviano; pudo Le Verrier descubrir un planeta más mediante una cierta ley astronómica. Y ¿podemos nosotros asegurar que pasaba, aunque sólo sea en la duración, en los primeros días bíblicos?...

Lo más que podemos afirmar es que si «entonces» las leyes mecánico-físico-químicas por el hombre descubiertas regían como hoy, esos quinientos o tres mil millones de años son verosímiles. Y nada más.

Se escriben estas líneas, de simple sentido común de analfabeto científico, para poner en guardia contra la infalibilidad de la Ciencia a los muchos hombres de hoy que por infalible la tienen. Y cuando se piensa en que la Física y la Química que estudiábamos a principios de siglo son ya una antigüalla que da que reír hoy, se piensa en si esta Ciencia de Hoy no dará que reír a los estudiantes de mañana.

También el Liberalismo era un dogma de Progreso y de Civilización hace poco. Y ya se ve cómo ha quedado ¡el pobre!. —E.

Del Gobierno civil

Para las Colonias

La Junta de Protección a la infancia acordó contribuir con dos mil quinientas pesetas para las Colonias organizadas por el excelentísimo Ayuntamiento y Asociación de la Prensa.

Para la Gota de Leche

El señor gobernador civil ha dado órdenes para que con todo rigor se cumpla en los hoteles lo preceptuado sobre la colocación del sello en las facturas con destino a beneficio de la Gota de Leche.

Exportación de frutas

Ha celebrado el señor gobernador una conferencia con el director general de Comercio, para conseguir que la exportación de frutas de nuestra provincia se realice a Francia directamente, o sea por Canfranc, por no estar éstas atacadas de la enfermedad que sufren las de otras regiones.

La huelga de panaderos

Hoy, a las siete de la tarde, será convocada la Cámara de Comercio y patronos panaderos para ver de conseguir solucionar el conflicto pendiente con los obreros de dicho gremio.

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oídos

Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorrino-Laringología de la P. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Coso de Galán, 27, 3.º HUESCA

RUN-RUN

Ayer oímos que.....

además de la corrida grande tendremos durante las próximas fiestas alguna otra cosa taurina de interés para la afición.

..... el Parque del Deporte continúa siendo el lugar de reunión diaria de mucho público que va en busca de la estancia grata que allí se brinda.

..... esta tarde los muchachos que acuden a la carrera ciclista anunciada, van dispuestos a demostrar que saben quedar «como los hombres».

..... si no llega pronto el arreglo de los Cosos va a ser materialmente imposible el paso de vehículos por esa vía principalísima de la población.

POSTAL POLITICA

LOS CULPABLES

Se ha hecho público recientemente el escrito que, ejercitando el derecho constitucional de petición, dirigen a las Cortes diversas entidades económicas representativas de un gran sector de la riqueza nacional.

En él, de una manera razonada y sin estridencias, se hace historia de la labor socializante realizada por el Gobierno, que repudia a la pequeña burguesía como lo evidencia la Reforma Agraria.

Se queja también el manifiesto de los Jurados mixtos, que tienen una amplitud y arbitrio judicial excesivos, y sus fallos carecen de garantías de justicia.

Se ocupan del desquiciamiento de la economía, de las cargas tributarias, y piden, finalmente, que el partido socialista no imprima orientación de escuela a la República.

La petición que hacen el Comercio y la Industria, después de una larga y razonada exposición de todos los gravámenes que pesan sobre ellos, no puede ser más acertada. Los socialistas son con su concepción antiburguesa los más temibles enemigos que pueda tener el capital representado por esos dos factores importantes de la vida nacional; y a nadie puede, pues, extrañar que esas entidades puramente apolíticas, pero obligadas a defender sus derechos, pidan la marcha del Poder de unos hombres que en un acto público recientemente celebrado afirmaron que «el socialismo tendía a deshacer el Comercio».

Es muy probable que ese clamor de las fuerzas productoras españolas quede desatendido y que los socialistas se aferren aún más al Poder y se obstinen en imprimir su credo en las leyes, pero la voz de alarma ya está lanzada. Del dislocamiento de la economía, de la bancarrota de la industria y de la ruina del comercio sólo serán los culpables los socialistas con su absurda legislación antiburguesa, y con su pasional y egotista obstinación ante la sociedad que les repudia.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una temporada al lado de sus hermanos, regresó de Castiliscar la encantadora niña Maruja Bonafonte. Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy querido amigo el culto oficial de Telégrafos con destino en Madrid don Héctor Artigas.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa y robusta

niña la distinguida señora doña Pilar Mallada, esposa de nuestro considerado amigo don Valero Sáinz Pellicer.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres, haciéndola extensiva a sus abuelos don Joaquín Mallada y doña Isabel Vinué.

Suscríbase V. a LA TIERRA

DEL DIA

Siluetas de la calle

Lo que aplaudiremos y lo que hemos de añorar

Hace unos días, muy pocos, que la Prensa local acogió en sus columnas el programa oficial de las fiestas que para los días del Patrono, en el próximo mes de Agosto, ha redactado la Comisión organizadora—hombres que han luchado unos días sosteniendo la pugna de sus entusiasmos para hacer algo digno de Huesca y la cuantía pequeña de los recursos puestos a su disposición—para poner en el ambiente local en esos días la alegría festera que disipa contrariedades y continuos afanes.

El programa tiene para este año unas cuantas cosas originales que escapan a lo corriente. Pero hemos de insistir en dos puntos: uno que se ofrece robustecido y otro que lay! ha sido borrado «de un plumazo».

Habrà en la mañana del día 10 de Agosto lo que constituye sin duda alguna lo más reciamente típico en Huesca: el desfile de los danzantes. Pero se quiere que a los cuadros actuales, formados por hombres vigorosos, de contextura recia, y energías abundantes, se unan otros a base de nuevos y jóvenes danzantes. La juventud, pues, se incorpora a lo que es esencia de nuestro pasado típico sanamente mantenido al correr de tanto tiempo... Danzantes jóvenes! Promesa de mantener vivo el espectáculo más oscurioso a través de muchos años sin sacarlo del marco típico en que ahora está encuadrado.

Pero hemos echado en falta en ese programa algo que también era número obligado en nuestras fiestas: la serenata que al Patrono se daba en la noche del día nueve. Era algo peculiar este concierto que juntaba una multitud abigarrada en la espaciosa plaza limitada en una de sus partes por la enhiesta torre que atalaya buena parte de la población. Aquellas horas daban en el comienzo de las fiestas la nota de animación extraordinaria en que Huesca entraba para mantenerla unos días. Y tenía su colofón: la de unas Jotas allí cantadas y que se oían con silencio completo, roto luego, cuando el cantador terminaba su copla, por el tableteo seco de unos aplausos unánimes.

Esto falta en nuestro programa. Lástima ha sido que la fiesta preparada para esas mismas horas no haya encontrado momento propicio en otra noche cualquiera de los días restantes. ¡Hubiera sido tan grato mejorar los danzantes y conservar ese concierto nocturno del día nueve, siempre tan animado...!

DON IMPERTINENTE

PICOTAZOS

De «El Sol» en su nueva fase: «Para ellos (los hombres que hoy mandan) ser revolucionarios consiste en molestar a todo bicho viviente, y mientras no han despertado la hostilidad de la mayoría de las clases sociales, no creen haber sido suficientemente revolucionarios.

¡Olé colega! ¡Así se habla! Esa es la pura verdad.

Especialista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
Coso de Carolina Horrañáñez, 12 Huesca

Antonio Saura Pacheco
ABOGADO

PADRE HUESCA, 2 HUESCA

Con la contabilidad o sin la contabilidad.

El mismo diario achaca esa política desatentada a inconsciencia. De no ser así, «llegaríamos—dice—a suponer incluso que los socialistas, cuyo principio motor es la lucha de clases, pretenden, en efecto, escindir la nación en dos bandos y que se hallen, en su propio elemento, como el pato en el agua, en un país partido.»

Pues, supóngalo, supóngalo; mejor dicho, tenga por cierto que los socialistas, como mejor están, es un país partido.

Ahí es donde sacan raja... y rajadas... Naturalmente... ¡rajando al país!...

«En Andalucía tiembla la tierra».

¿Por qué, porque temblar si Franchy está en Industria y Companys en la mar?

Copiamos de «La Voz Valenciana»:

«Un aficionado a estadísticas nos envía la siguiente, que no deja de ser curiosa.

El señor Alborno en su nuevo cargo de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales cobrará:

- 100.000 pesetas al año.
- 8.333 al mes.
- 2.064 a la semana.
- 334 al día.
- 41'75 a la hora.
- 0'70 al minuto.

Quedan pocos días de rebaja en aparatos de luz en el Bazar Eléctrico. ¡Aprovechélos! Coso Bajo, 77

Vea el anuncio de

Productos ECAS

en cuarta página

Diputación de Huesca



EL SEÑOR

Don Joaquín Javierre Laliena

Falleció en el pueblo de Rodellar, el día 21 del corriente

A LOS SETENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos esposa doña Vicenta Alvas Cebollero; hijos José, Miguel, Eladio, Angelines, Aquilina y Santiago; hermanos don José y Sor Angela (Religiosa); hijos políticos don Simón Goded, don Antonio Viñuales y doña Adelina Paco; sobrinos los reverendos sacerdotes don José María y don Ricardo, y doña Carmen Javierre; primos y demás familia,

Al comunicar a todos sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, encarecen una oración por el alma del finado, de cuyo favor guardarán eterno agradecimiento.

Rodellar, 23 de Julio de 1933.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Madrid, 22 (11'30)

Han sido entregadas las conclusiones de la Asamblea económico-social

Una distinción a la Guardia civil

Ayer se impusieron las insignias de la Orden de la República a varios jefes y oficiales del Benemérito Instituto

Esta mañana se ha celebrado el acto de imponer las insignias de la Orden de la República a varios jefes y oficiales del Benemérito Instituto por su comportamiento en los sucesos registrados el día 10 de Agosto.

Los condecorados han sido: el teniente coronel don Pío Navarro; el comandante don Antonio Naranjo, y los capitanes señores Gener, Osuna y Fernández Montes.

Asistieron al acto el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, los generales, jefes y oficiales francos de servicio, fuerzas de Infantería, Caballería, Alumnos de la Escuela de Valdemoro y una banda de música.

El ministro de la Gobernación hizo la imposición de las insignias y pronunció unas palabras felicitándolos por la distinción justa de que eran objeto. Dijo que la Guardia civil fué siempre la defensora del Régimen, del orden y de España.

Después del acto los asistentes fueron obsequiados con un lunch.

Se hizo seguidamente el desfile de la fuerza asistente y el ministro felicitó a los jefes de la Guardia civil por el espíritu de disciplina que domina en la institución.

La Mesa de la Asamblea Económico-Social visita al jefe del Gobierno

Le expresan la gravedad que supone el aumento del terrorismo

Esta mañana han visitado al jefe del Gobierno los señores que han constituido la mesa en la reciente Asamblea Económico Social para hacer entrega al señor Azaña de las conclusiones que en la misma se aprobaron por unanimidad.

Hablaron con el jefe del Gobierno sobre los Jurados mixtos exponiéndole cuál era el sentido de la clase patronal. Estiman que la Institución no debe desaparecer, pero sí darle las debidas garantías de justicia mediante la reforma de la ley.

El presidente atendió las argumentaciones de sus visitantes y les ofreció estudiar el caso.

También le hicieron ver sus visitantes los perjuicios que causaban la extensión del terrorismo traducida en gran número de atentados de carácter social.

Contestó a esto el jefe del Gobierno que para dominar la situación, imprescindiblemente, necesitaba contar con las leyes de Orden Público y la de Vagos.

Los visitantes salieron de la entrevista muy bien impresionados.

Continúa la Asamblea del partido conservador

Casi sin discusión se han aprobado numerosas enmiendas

Esta mañana ha continuado sus tareas la Asamblea del parti-

Ayer el ministro de la Gobernación impuso las insignias de la Orden de la República a varios jefes y oficiales de la Guardia civil

do conservador, que acaudilla don Miguel Maura.

Durante los trabajos de la Asamblea han sido vistas las diversas ponencias que han sido poco discutidas y, finalmente, aprobadas.

Al tratar de la ponencia de ferrocarriles el asambleísta señor Bernal, hizo ver el desamparo en que se deja por el Gobierno a Galicia.

Igualmente fueron aprobadas las ponencias de repoblación forestal y Confederaciones hidrográficas.

La ponencia que más discutida fué se refería a Justicia, que fué aprobada luego.

¿Es el autor de un reciente atraco?

Hoy se han practicado cuatro detenciones y se cree que uno de los detenidos es el autor del atraco cometido contra unos pagadores de determinada empresa de construcción. El atraco se cometió la semana pasada.

Incendio de importancia

Tres casas están a punto de ser totalmente destruidas por el fuego

Hoy se ha declarado un voraz incendio en las casas señaladas con los números 19 y 21 de la calle del Pez y 19 de la calle de Pizarro.

Los bomberos tuvieron que intervenir con toda actividad para poner a salvo a los vecinos, pues sobre todo los que ocupaban los cuartos altos corrían grandes peligros.

El fuego, que comenzó en las casas de la calle del Pez, se propagó a la situada en la calle de Pizarro en la cual se hallaba instalado el Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, que en la actualidad se hallan en vacaciones.

Después de grandes esfuerzos, los bomberos consiguieron el aislar las edificaciones contiguas pues el fuego amenazaba con extenderse.

Los daños materiales causados por el siniestro son de gran consideración. Se han herido en los trabajos de extinción dos hombres, aun cuando por fortuna las heridas son de poca importancia.

No se conocen las causas que han podido producir el siniestro.

Casares Quiroga no quiere ser explícito

El ministro de la Gobernación fué abordado por los periodistas, los cuales le pidieron declaraciones sobre el Convenio con el Uruguay, pendiente de ratificación.

Se vende una ternera mamoná, y un ternero de cuatro meses.

Informarán torre de Felipe Ramón (frente a la Plaza Toros) Huesca.

El ministro se negó a contestar, diciendo únicamente que cuando debiera sería explícito.

Sobre una visita de Lerroux al Jefe del Estado

En su edición de esta noche dice el diario madrileño «La Voz» que uno de estos días el jefe de las fuerzas radicales don Alejandro Lerroux, visitará en su residencia de verano, La Granja, al jefe del Estado.

Alrededor de esta visita en proyecto se hacen, como es de suponer, los consiguientes comentarios y se exponen suposiciones sobre los alcances de esta entrevista.

La sentencia por los sucesos de Agosto será conocida el lunes

Hoy han vuelto a reunirse los magistrados que componen la Sala sexta del Tribunal Supremo para continuar el estudio de la sentencia por los sucesos del mes de Agosto.

Se cree que el lunes se hará pública la sentencia dictada, que es esperada con la natural impaciencia.

Notas madrileñas

Se ha presentado ante el Supremo el recurso contra la sentencia por los sucesos de Castilblanco

Dice el ministro de Agricultura

Don Marcelino Domingo ha dicho que la conferencia política que tiene en proyecto pronunciar se celebrará en el Cine Pardiñas, el día 30 del mes en curso.

Marchó el ministro a Poblet y otras poblaciones catalanas.

La Asamblea de fútbol

Hoy ha continuado sus trabajos la Asamblea Nacional de fútbol. Se estudió la estructura del torneo futbolístico y la ampliación de las divisiones de la Liga.

Recurso contra una sentencia

A la Sala sexta del Supremo ha sido presentado el oportuno recurso contra la sentencia dictada por los sucesos de Castilblanco.

Un complicado por los sucesos de Agosto

En el Hospital de Carabanchel ha sido operado de apendicitis el

NECROLOGIA

Don Joaquín Javierre Lallena

Fortalecido con los Santos Sacramentos y después de una prolongada indisposición que sobre llevó muy resignadamente, falleció en Rodellar el importante y prestigioso propietario don Joaquín Javierre Lallena.

En Rodellar y pueblos comarcanos era reconocido y considerado don Joaquín Javierre Lallena como un modelo de caballerosidad e intachable honradez, cuyas dotes puso siempre a contribución de toda obra buena.

De sentimientos nobles y caritativos se mostró siempre generoso y pródigo en toda necesidad, de cuyas pruebas guardarán recuerdo imperecedero cuantos conocieron y trataron al finado.

Después de elevar una plegaria por el eterno descanso de don Joaquín Javierre Lallena, unimos nuestro pésame a los muchos que con tan triste motivo han recibido sus doloridos esposa doña Vicenta Alvas; hijos José, Miguel, Eladio, Angelines, Aquilina y Santiago; hermanos don José y Sor Angela; hijos políticos don Simón Goded, don Antonio Vinales y doña Adelina Paco; sobrinos los reverendos sacerdotes don José María y don Ricardo y doña Carmen Javierre; primos y demás familia.

teniente Santacruz, que figura como procesado por los sucesos de Agosto. Fué conducido entre dos soldados con bayoneta calada.

Disposiciones de la «Gaceta»

En la «Gaceta» de hoy se publican, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la presidencia nombrando al presidente y los vocales del Tribunal de Garantías.

Nombrando al señor Doporto, actual gobernador civil de Valencia, director general del Instituto Geográfico.

Instrucción Pública: Relación de los cursillistas aprobados.

Unas manifestaciones del ministro de Hacienda

Sobre el traspaso de las contribuciones a Cataluña

El ministro de Hacienda, hablando con los informadores, les ha dicho que el Tratado del Uruguay era cuestión de reajuste de intereses, aprovechando el tiempo en que ha de quedar sobre la Mesa.

En cuanto a la cesión de la contribución territorial a Cataluña manifestó que era dar cumplimiento a un Decreto constitucional y su cuantía entraba dentro del cálculo de posibilidades de nuestra Hacienda.

Barcelona

Explota una bomba en una casa en construcción, causando algunos daños materiales

Sobre el traspaso de servicios

Ha regresado Selvás de Madrid, quien ha manifestado que en la Junta de Seguridad se había creado un Comité que entenderá en el traspaso de servicios.

El diputado señor Aragay denunció a Manuel Comás por proferir unas palabras injuriosas contra el ministro de Obras Públicas.

El denunciado compareció ante el juez, manifestando que se había limitado a criticar la actuación de Prieto como ministro. Fué puesto en libertad después de prestar declaración.

Explosión de una bomba

Esta tarde hizo explosión en

ECOS....

La joven generación de la aristocracia japonesa, parece dispuesta a romper, en ciertos aspectos, con las antiguas tradiciones. No quiere ver en la mujer la futura madre y señora y señora de la casa solamente, sino que quiere su entrada en la vida y en el trabajo.

Claro es que también en el Japon hay cientos de miles de mujeres que trabajan. Pero, los miembros de las altas clases sociales no habían consentido hasta ahora que sus hijas ejercieran profesión alguna. Ahora parece ser que las cosas han cambiado radicalmente. Damas de alguna edad han visto con gran terror que recientemente un grupo de distinguidas jóvenes abría en Tokio una confitería, en donde ellas mismas servían el té a los clientes, rehusando, naturalmente, las propinas que se les ofrecían.

Otras damas de la aristocracia han abierto establecimientos de ropas y de otros artículos, mientras que Masuno Koma, la hija del asesor japonés en el Gobierno de la Manchuria, conocido con el nombre de «El padre de la Manchuria independiente», se ha dedicado a bailarina.

una casa que se está construyendo una bomba. No causó daños materiales de gran importancia. Por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

Unas detenciones

Se han practicado dos detenciones. Uno de los detenidos parece que es el sujeto que entregó la pistola de que se valió el agresor para matar al camarero Roca.

La vida en Sevilla

Ayer llegó Ramón Casanellas habiéndose tomado precauciones

Explota una bomba

En la Roda hizo explosión una bomba en una fábrica de aceite. Los desperfectos materiales que se produjeron fueron de gran consideración.

Traslado de presos

Esta tarde han sido trasladados a la cárcel de Huelva tres detenidos por actos de terrorismo.

Hoy llegó a esta ciudad Ramón Casanellas. Se han adoptado grandes precauciones.

Reapertura de Centros

El gobernador civil ha autorizado la reapertura de los Centros de Acción Popular y Acción Ciudadana de Constantina.

Provincias

La multitud pretende linchar al comunista que mató una mujer

Manifestación de duelo

JEREZ. — Durante el entierro del guardia civil que murió ayer al ser tiroteado por unos atracadores, el comercio cerró sus puertas. Se ha abierto una suscripción en favor de los familiares de la víctima.

Incendian una ermita

VIGO. — En Villagama unos malvados incendiaron una ermita situada cerca del poblado. El vecindario intervino con prontitud evitando que el fuego dominase la ermita que pudo ser salvada.

Contra el autor de un crimen

CACERES. — Hoy se ha celebrado el entierro de Francisca Pardo, que fué muerta por un comunista.

Ha constituido el acto una grandiosa manifestación de duelo a la que se han sumado todas las clases sociales.

Cuando el público regresaba del cementerio, el criminal era conducido a la cárcel. Al ser descubierto, fué rodeado por varias personas que pretendieron lincharlo. La fuerza tuvo que hacer grandes esfuerzos para evitar que

En Jaca

y sitio ideal, se vende una casa, de una superficie de doscientos metros cuadrados; se cederá por su coste. Informes: L. Malumbres, calle J. Costa, número 2, 1.º, Jaca.

la multitud consumase sus intentos.

El asesinato de esta joven ha tenido repercusiones trágicas en la familia.

Una hermana de ella, a consecuencia de la emoción que sufrió al conocer el repugnante hecho, sufrió una serie de ataques que han degenerado en locura.

Otra de las víctimas, llamado Damían, se halla enfermo de gravedad, y el único hijo de la víctima, tuvo que ser sangrado y se arrebató las vendas, dejando las sangrías al descubierto y desangrándose.

Los hechos estos han causado en el vecindario la natural consternación.

Una tormenta causa grandes daños y algunas víctimas

SANTANDER. — Sereciben noticias de los grandes daños causados por la tormenta de ayer.

En el pueblo de Noreña una chispa eléctrica mató al vecino Jesús Pino, que se encontraba en el campo trabajando acompañado de su esposa.

En Argañosa resultaron varios heridos a consecuencia de exhalaciones.

En el pueblo de Celis otra chispa ocasionó la muerte a Pedro Cossío, de setenta años de edad, que se encontraba segando, hallándose junto a él una hija, moquita ya.

Intento de atraco y asesinato de un guardia civil

JEREZ. — El labrador Francisco García Sánchez y su hijo Jerónimo salieron en automóvil para un cortijo para hacer un pago.

Llevaban siete mil pesetas. En la carretera les salieron tres individuos pistola en mano, pero el chófer pisó el acelerador y salieron a toda velocidad.

Los atracadores dispararon hirviendo a los ocupantes.

La benemérita salió en automóvil para perseguirlos, no obteniendo resultado, pero al regresar a la capital en las inmediaciones de la plaza de toros recibieron de tres individuos, que se supone fueron los atracadores, una descarga cerrada.

Los disparos alcanzaron al guardia Enrique Amor García, matándole.

Momentos después fué detenido un individuo con un balazo en el hipocondrio. Se llama Diego Lagos y pertenecía a la sociedad de campesinos. Se le cree uno de los autores de la muerte del guardia civil.

Un industrial muerto de tres disparos

OVIEDO. — Al industrial de San Juan de la Arena, Manuel Bravo, que iba acompañado de su esposa Carmen Lacasete, se les acercó Eduardo Menéndez, que, sin medir palabra, le hizo tres disparos en el vientre, matándole.

Se dice que Eduardo estuvo en Italia al frente de los negocios de Bravo y que éste le dejó cesante por diferencias surgidas en los mismos.

Eduardo se presentó a la Guardia civil manifestando que se hallaba sin trabajo y que mató a Manuel porque éste le debía una cantidad y no se la quería liquidar.

PARQUE DEL DEPORTE

EL LUGAR MAS SANO Y AGRADABLE DE HUESCA

HOY, DOMINGO

A las siete y media de la tarde

Grandioso baile vermouth

Noche, a las diez y media, CINE SONORO

Estreno de la gran película

LA DEPENDIENTA

EL LUNES, vispera de Santiago,

Grandiosa verbena a la veneciana

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono número 2

El local preferido del público por sus incomparables programas

Hoy, domingo, 23

A las cuatro y media, siete y diez y media

Reprise del [dinámico] [emotivo] y [alucinante] drama basado en la revolución china

El expreso de Shanghai

Es el film ponderado por cuantos aman la acción, interpretado por Marlene Dietrich y Clive Brook

La Tómbola de los periodistas

La Junta de Protección a la Infancia hace un donativo de quinientas pesetas para la Colonia de la Prensa

Lector: Los trabajos de instalación de la Tómbola van adelantados. ¡Qué bien va a quedar aquello! Estamos seguros de la sorpresa grata con que el público va a acoger la apertura de la Tómbola que ha de proporcionar dinero en cantidad bastante para que nuestra idea sobre la Colonia Escolar sea un hecho.

A pesar de estar tan adelantados los trabajos de organización, todavía continuamos recibiendo donativos y regalos, que agradecemos mucho, yendo a engrosar los preparativos para la Tómbola.

Ayer, nuestro distinguido amigo don Adolfo Maza Ubieta, que tantas simpatías tiene entre los periodistas, nos envió para la Tómbola un precioso aparato de luz de techo, en cristal tallado. Un regalo de mucho gusto.

Otro regalo muy práctico ha sido hecho por el industrial de Binéfar don Guillermo Castellar y consistente en una nevera marca «Pirineo», de la que es constructor el donante. Muchas gracias.

¡Donativos! Unos niños muy guapos que residen en Bilbao, pero que son hijos de padres oscenses de pura cepa, llamados María Teresa, Elena, Rafael y Manolo Mostalá Millán, nos envían veinte pesetas. Agradecidos, nenes.

Vaya hermanas guapas y con simpatía. Se llaman Pilar, Rosario y Leonor Cortiles Calderón. Viene con un billete de cinco duros que entregan para la Colonia. Agradecidos al obsequio.

Y otro donativo. «Un Maestro», que por su profesión y por sus sentimientos es un gran amante de los niños, nos entrega 10 pesetas. Expresamos nuestro profundo agradecimiento a cuantos nos ayudan en esta empresa.

UN LIBRO DE MARINÉ

El momento político de España

El arte de preguntar suele ser en el periodista una cosa difícil. Porque, claro está, el periodista no puede preguntar sino a personas que tengan un interés nacional, y estas personas viven precavidas a toda respuesta que pueda entrañar una responsabilidad o un compromiso. Se prepara un cuestionario de preguntas, y la realidad suele echar por tierra tal preparativo. Es mucho mejor entregarse al azar de las preguntas, dejar a las circunstancias el modo y la forma de inquirir, y fiar bastante en la sorpresa, ya que a los hombres inteligentes en la conversación no se les puede vencer sino por sorpresa. A los menos inteligentes, y en la política se dan estos casos, se les vence también por el flaco de la vanidad.

En un cambio de régimen político, cuando los hombres gobernantes se improvisan, el periodista suele tener bastante ganado por el estupor y el asombro. Un nuevo ministro que no soñó nunca con ser ministro, suele tener grandes deseos de hablar, de hacer declaraciones, de que giman por él las prensas, y en este trance la lengua se desata y las palabras poco discretas y las afirmaciones aventuradas, cuando no comprometidas, suelen darse con esa facilidad con que los niños en las visitas cultivan la indiscreción.

Más de estas debilidades no suelen hacer uso sino los periodistas mediocres. Un buen periodista lleva dentro de sí un concepto de la responsabilidad, y no le gusta aprovecharse de las debilidades ajenas, sino penetrar en el fondo del pensamiento, y hacer de ese modo la historia viva, lo más íntimo que puede darnos la Historia, el hombre íntegro a través de su conversación.

Durante bastantes días he tenido sobre mi mesa, aguardando la lectura, un sugestivo libro del gran periodista Enrique Mariné. El libro se titula «El momento político de España», y está formado por la fiel transcripción de las palabras de las primeras figuras políticas que juegan en estos momentos de consolidación republicana. Desde Alba hasta Ventosa, ya que las conversaciones están ordenadas por orden alfabético de apellidos, pasando por Gil Robles y Largo Caballero. Sorprende la sagacidad periodística de Enrique Mariné. Y no porque nos muestre nada nuevo de estos hombres que responden a sus preguntas, sino por lo que tiene el conjunto de respuestas de síntesis objetiva de un momento histórico. Hoy los periódicos aparecen llenos de declaraciones que, en el fondo, son idénticas a las que se nos ofrecen en

este libro, y, sin embargo, aquí las vemos con un tope de responsabilidad, como si estuviesen hechas para el porvenir.

La mayor parte de estos políticos no dicen nada trascendente, pero así pasa en los viajes cuando se desarrolla ante nuestra vista un panorama. A trozos es vulgar, a trozos nos aburre, a veces cuando comienza a interesarnos nos le escamotea un túnel, y hemos de resignarnos con las tinieblas; mas no hay otro medio para conocer un país. Y así en este libro breve en páginas, más sustancioso en sentido histórico, conocemos el panorama de la política española de este momento.

Algún día, cuando pase la pasión, la lucha enconada, la retórica de la improvisación y las decisiones circunstanciales, cuando la política de ahora sea Historia que, quizá, a los libros escolares no pase sino en tres líneas, pero que será rica en monografías y documentos contemporáneos, los aficionados y eruditos volverán la vista a este libro de Enrique Mariné, y en él encontrarán la clave de no pocas cosas que sin un antecedente ofrecido por los propios interesados, resultarían inexplicables. ¿Qué pensaba Marcelino Domingo?—dirán las gentes al estudiar las consecuencias históricas del simple intento de una reforma agraria—. ¿Qué pensaba Companys?, el flamante ministro de Marina. Todo esto nos lo ofrece Enrique Mariné en un estilo claro, con una objetividad absoluta, con ese sentido y esa abnegación del periodista que prefiere quedarse siempre tras de la cortina, no

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

ser actor en ningún caso, hacer y deshacer personajes como los hace y los deshace el traspunte en el teatro, que tiene la mayor responsabilidad del drama, el que todo esté a punto.

El libro de Enrique Mariné está en plena actualidad. Lo que él llama un momento, y así son los momentos históricos, constituye dos años largos de vida española. Quien quiera saber exactamente lo que piensan y lo que no, piensan los políticos que juegan primeros papeles en la política republicana, podrán aprenderlo en este libro, y sacar de él sabrosas consecuencias.

FRANCISCO DE COSSÍO.

Testimonio luctuoso

La conducción del cadáver al Cementerio, celebrada en la tarde de ayer, de nuestro considerado amigo el honradísimo y laborioso labrador oscense don Tomás Ester Palacio, víctima del percance que ya conocen los lectores, constituyó un solemne testimonio luctuoso por la numerosa y distinguida concurrencia de amigos del finado.

El tributo estuvo en relación con las simpatías que gozaba don Tomás Ester Palacio, y de sincera condolencia por las circunstancias que acompañaron a la desgracia sufrida.

Una vez más reiteramos el pésame a la atribulada familia.

Hoy, a las diez y media, tendrán lugar los funerales por su alma en la parroquia del Salvador (Catedral).

Valencia y Aragón

Los actos que tendrán lugar en Valencia en honor de los excursionistas aragoneses

De la Prensa valenciana copiamos el siguiente programa de los actos organizados por el Ayuntamiento y la Diputación de aquella ciudad, en honor de las comisiones y representaciones de entidades económicas y culturales de Aragón que se disponen a visitar la bella capital levantina.

He aquí el programa:

Día 2 de Agosto
A las 9'30, llegada y recibimiento oficial.

A las diez, inauguración oficial del puente de Aragón.

A las once, en las Casas Consistoriales recepción oficial por la Diputación y el Ayuntamiento.

A las once y media, desfile de bandas de música, disparo de tracas y suelta de palomas en la Plaza de Emilio Castelar. El Orfeón Donostiarra interpretará algunas canciones españolas.

A las 15'30, Certamen musical en la Plaza de Toros.

A las 18'30, fiesta en la Federación Industrial y Mercantil.

A las 23, bailes populares.

A las 24, castillo de fuegos artificiales.

Día 3 de Agosto
A las nueve, paseo marítimo ofrecido por la Compañía Transmediterránea.

A las 14, almuerzo en el Club Náutico, ofrecido por la Diputación provincial.

A las 15'30, regatas en el antepuerto.

¡¡ Agricultores!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

A las 18, Corregudes en Pales y Ball de Terra.

A las 19, vino de honor en el Ateneo Mercantil.

A las 21, banquete oficial en los Viveros municipales.

A las 23'30 baile en el salón de fiestas del Ayuntamiento.

A las 24, disparo de un castillo en la Alameda; carcasas y fuegos aéreos en la Plaza de Emilio Castelar.

Día 4 de Agosto

A las 10, excursión a la Dehesa y Albúfera (punto de partida, Casas Consistoriales).

A las 13, vermouth de honor en el Centro Aragonés.

A las 18, batalla de flores.

A las 22, baile en el Pabellón municipal.

RELIGIOSAS

23 DE JULIO

Santos de hoy

Santos Bernardo, Apolinar, Liborio y Santa Gracia.

Evangello de hoy

DE SAN MATEO, VII, 15 21

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Guardaos de los falsos profetas, que vienen a vosotros disfrazados con pieles de ovejas, mas por dentro son lobos voraces; por sus frutos (u obras) los conoceréis. ¿Acaso se cogen uvas de los espinos o higos de las zarzas? Así es que todo árbol bueno produce buenos frutos, y todo árbol malo da frutos malos. Un árbol bueno no puede dar malos frutos; ni un árbol malo dar los buenos. Todo árbol que no da buen fruto, será cortado y echado al fuego. Por sus frutos, pues, los podréis conocer. No todo aquel que me dice ¡Señor! ¡Señor!, entrará por eso en el reino de los cielos; sino el que hace la voluntad de mi Padre celestial, ese es el que entrará en el reino de los cielos.

El Evangelio de hoy forma parte del célebre sermón de la Montaña, y después de haber indicado que hay dos caminos, uno que conduce al cielo y otro al infierno, señala cuáles son los guías que nos conducen por el buen camino (la Iglesia, los apóstoles), y cuáles los que nos conducen por el malo (los falsos profetas); de éstos habla el Evangelio de hoy.

«Los falsos profetas», en tiempo de Cristo, eran los fariseos, que interpretaban la ley a su antojo y sólo en provecho propio. Una vez fundada la Iglesia, los falsos profetas son: los herejes, los cismáticos, los falsos filósofos y sabios que preconizan la autonomía e independencia de la razón y niegan por tanto, toda revelación sobrenatural, como imposible; los mundanos que preconizan el amor insaciable a las cosas terrenas, los perversos escritores y los malos educadores. «Se conocen» los falsos profetas por sus frutos. Dice Cristo que se conocen por sus frutos.

Ahora bien, los frutos de los buenos, de la santidad, son, dice el apóstol, «caridad, gozo, paz, paciencia, benignidad, bondad, longanimidad, mansedumbre, fe (o fidelidad), modestia, continencia y castidad». Al contrario, los

frutos de los malos son, según el mismo apóstol: adulterio, fornicación, deshonestidad, lujuria, culto de ídolos, hechicerías, enemistades, celos, pleitos, enojos, riñas, disensiones, herejías, envidias, homicidios, embriagueces, glotonerías y cosas semejantes.

«Debemos guardarnos» de los falsos profetas: primero porque son muchos (en el libro, en la política, en la diversión, en el periódico, en la ciencia, etc.) y fácilmente pueden sorprender nuestra buena fe; segundo porque pervierten nuestras creencias, malden nuestra virtud y nos arrebatan la gracia divina; porque, a otros, más santos y sabios que nosotros, han logrado seducir.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don César Boente, y mañana, por don Pedro Echevarría.

Predicará hoy, en San Pedro, el muy ilustre señor don Estanislao Tricas, y mañana, don Cándido Noguera.

En San Lorenzo, habrá hoy, a las diez y media, fiesta a la Virgen del Carmen, con sermón por don Manuel Torrén.

Pasado mañana, martes, festividad de Santiago Apóstol, el Rosario de la Aurora se celebrará en la iglesia de San Lorenzo, a las seis, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don Mariano Vidal Colungo (q. e. p. d.)

En la Catedral

Habrà el martes, a las nueve y media, oficio solemne con sermón por el muy ilustre señor don Eugenio González.

Sindicato de Riegos del Pantano de Arguis

Debiendo este Sindicato proceder a la reparación de determinadas obras que se especifican en el pliego de condiciones que quedará expuesto hasta el día 4 de Agosto próximo en los locales de la Cámara de la Propiedad de Huesca, se abre un concurso de proyecto y presupuesto para las referidas obras, debiendo ser presentados en pliego cerrado y a nombre del señor Presidente del Sindicato, indicando en el sobre el asunto que en él se contiene.

El Sindicato se reserva la facultad de adjudicar las obras al proyecto que considere más beneficioso, siendo de cuenta del contratista el pago de estos anuncios. Se hace presente que el cemento preciso, será suministrado por el Sindicato.

Huesca, 20 de Julio de 1933.—El Presidente, B. Artzón.

Escabeche de bonito en barril 6'00 ptas.
Tocino salado blanco 3'00. »
» pernil » 2'50 »
Codillo de jamón . . . 4'00 »

Tocinería y Salchichería

de **MARTIN ALCAZAR**

RAMIRO EL MONJE, 3 Y 5

Se traspasa establecimiento de bebidas bien aparroquizado, por no poderlo atender su dueño. Informes en esta Administración.

Compra-venta demuebles usados. Plaza de Urrles, núm. 5, antiguo Archivo de Hacienda.

Trillos con discos de acero, patentados, reconocidos como los mejores, se venden a plazos, con buenas referencias. Joaquín Lafarga. Hierros. Huesca.

Chocolates Orús

Fundador: JOAQUIN ORUS

Esta Casa, la de más producción y venta de Aragón, continúa vendiendo sus afamados y ricos Chocolates, desde una libra, al precio de fábrica, en su depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

DEBE VD TOMARLO

CUANDO

sienta **inapetencia**, sufra **desnutrición**, tenga **debilidad**.

Está aprobado por la Academia de Medicina y lleva cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Valencia en Huesca

Sigue el barato. Naranja superior a dos pesetas ciento. Patatas a 0'25 dos kilos. SANTIAGO O T A L, Padre Huesca, 4.

Tip. de LA TIERRA.—Huesca

ROCALLA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40 x 40 cm BOVEDILLAS

TEL. LEFONO 20768 **ROCALLA S.A. BARCELONA** REA ESTUDIOS 14 Y CANUDA 2

Agencia en Huesca: Mariano Campaña

Agencia en Barbastro: Ramón Lanao

Agencia en Sarriena: J. Morera Gimferrer

Por ampliación del negocio,
el establecimiento comercial

Productos Ecas

se traslada del Coso García Hernández, número 39 al 81 del mismo (antiguo Comercio de Barrio) y como beneficio al público ofrece una
Gran rebaja de precios en artículos de cristal, loza, porcelana, aluminio, batería de cocina, vajillería, perfumería, objetos para regalo, cubiertos de mesa, flores artificiales e infinidad de otros artículos

Carbón de Cok, inmejorable, a 7'25 pesetas qq. Avisos: en PRODUCTOS ECAS

Gran Bazar Lorient

Por cesar en los asuntos comerciales
liquida todas sus existencias

Sillas las de 8, 9 y 10 pesetas se venden a 5, 6 y 7 pesetas respectivamente

Cómodas las de 45 pesetas a 30 pesetas

Precios ventajosos para revendedores
Gramófonos y discos OCASION UNICA
para comprar este artículo

Objetos para regalos, es conveniente esta sección
por su diversidad y precios

Aparatos de luz baratísimos

(Se traspasa en buenas condiciones
la casa central y la sucursal en el Coso Bajo, 23)

CHORDON DEL PIRINEO REFRESCANTE

Horchatas en polvo de almendra y chufas
Calidad especial. Botes de 200 y 400 gmos.

Pastelería SOLER

Almacén de Maderas Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

Relación de las reses sacrificadas en el Mata-
dero público:

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Gramos
Borregos	30	437	500
Cárneros	32	307	600
Corderos			
Cerdos			
Ovejas			
Ternascos	38	220	200
Terneras	3	252	500
Vacas			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	1'3	1.217	800

Huesca, 22 de Julio de 1933.

Atención

Escabeche de bonito
en barril, a 5 ptas. k.

Todos los días se recibe gran
surtido de pescados frescos

PESCADERIA

DE

Ignacio Bayego

Padre Huesca, 1 : Teléfono 236 X

ADQUIERA V. LA MAQUINA "UNDERWOOD" reconstruida "MASTER GRADE"

La única
sin rival



Solicite pre-
cios y detalles

Mariano Palacio
Coso de Galán, 51 HUESCA

Muebles-Objetos para regalos

Grandes existencias de muebles a precios baratísimos. Elegancia e inmejorable construcción. Si busca economía, visite esta casa.

Angel López

Sucesor de J. Gonzalo

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

SERVICIO DE TRENES

desde el día 15 de Mayo de 1933

SALIDAS	Horas
Para Zaragoza	7'30
Para Ayerbe (Mercancías)	6'55
Para Ayerbe-Canfranc	8'32
Para Tardienta-Barcelona	10'45
Para Tardienta-Zaragoza	13'50
Para Ayerbe-Canfranc	15'15
Para Tardienta	15'45
Para Tardienta (Mercancías)	17'55
Para Tardienta (Tranvía)	17'20
Para Ayerbe-Canfranc (Co- rreo)	18'35
Para Tardienta	20'45

LEGADAS	Horas
De Tardienta (Mercancías)	6'20
De Tardienta (Tranvía)	8'27
De Ayerbe (Correo)	10'40
De Tardienta (Tranvía)	12
De Ayerbe	14'35
De Tardienta	15'5
De Tardienta	17'
De Ayerbe (Mercancías)	17'15
De Tardienta	18'30
De Ayerbe	20'40
De Tardienta-Zaragoza	21'47

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 13,50 combina en Tardienta con el rápido de Barcelona que llega a Zaragoza a las 15,29 donde combina con el rápido de Bilbao y San Sebastián que sale a las 15,45 y con el de Madrid que sale de Zaragoza-Sepulcro a las 15,45.

El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,30.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.

El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Curación de la Hernia

Muchas veces una persona adolece gravemente y muere, porque no sabe cuál es el modo de evitarse muchas enfermedades peligrosas como la Hernia, afección grave con su inminente peligro de ESTRANGULACION que mata en pocas horas al más confiado, aunque la Hernia sea pequeña y no le haya dolido ni molestado nunca. Debéis operarlo o adaptar en seguida los MODERNÍSIMOS APARATOS HERNIARIOS ARCE, contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso, cuyos efectos CURATIVOS se manifiestan desde su colocación, que es sencilla y automática, ni molestan ni abultan, no pesan nada, y procuran al Herniado un bienestar como si no estuviese Quebrado. El NUEVO METODO Y APARATO HERNIARIO ARCE vence todas las HERNIAS en Hombres, Mujeres o Niños, sin la más pequeña molestia, transforma rápidamente a todos los Herniados en seres perfectos y robustos sin tener que dejar sus ocupaciones por muy pesadas que éstas sean. Pedimos a todos, se dirijan a la gran casa de confianza del acreditado ORTOPEDICO ESPECIALISTA ARCE, que visita personalmente vuestra provincia y os GARANTIZA bajo Contrato firmado la Contención Absoluta de la HERNIA y de la perfección de sus APARATOS ORTOPEDICOS; hemos tenido éxitos en casos que otros han fallado, como lo prueban numerosas atestaciones que por discreción no publicamos. APARATOS ESPECIALES para HERNIAS OPERADAS Y REPRODUCIDAS. Fajas y aparatos modernísimos de grandes resultados para vientre voluminoso y para evitar los Abortos y corregir eficazmente las desviaciones y descensos de la Matriz, Prosis, Estómago, Riñón Móvil, Embarazos, Relajaciones, Evertaciones, Hernias Umbilicales, Hidroceles, Varicoceles, Varices, etc.

Aparatos Ortopédicos: Para corregir todas las desviaciones de Pies, Tobillos y Piernas, Tumores blancos en las Articulaciones, Parálisis Infantil, Coxalgia, Deformados, Jorabados, Corsés Ortopédicos reformatores de la Escoliosis, Mal de Pott y Desviaciones de la Columna Vertebral, Piernas cortas y Pie Bot, Piernas y Brazos Artificiales.

Aparatos A. F. R. U. V. Arce: Para aliviar y curar muchas enfermedades, el propio enfermo se lo puede aplicar sin ningún peligro. Resultados sorprendentes en Niños débiles y raquíticos. Reumatismo, Ciática, Dolores Articulares y de Espalda, de Riñones, Debilidad Sexual, Estreñimiento, Parálisis, Hemorroides, etc.

SORDOS

Salven sus Oídos antes que sea tarde. La Sordera descuidada engendra la Sordera total. Fuera todas las molestias para oír, que producen ruidos, APARATOS ESPECIALES del Sr. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de Sordera el Aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los Sordos. Estos encontrarán en nuestros inmejorables Aparatos, un auxiliar y ayudantes precioso de Reeducación que les facilitará el esfuerzo necesario para OIR.

Veán con toda confianza al Reputado Ortopédico Sr. ARCE, que recibirá personalmente en:

PAMPLONA: Hotel Perla, Martes 25 y Miércoles 26 Julio.

JACA: Hotel Mur, Jueves 27 (De 1 a 6), y viernes 28 Julio (De 9 a 2).

HUESCA: Hotel San Lorenzo, Sábado 29 Julio (De 11 a 6).

ZARAGOZA: Hotel Oriente (Coso, 13), Domingo 30 y Lunes 31 Julio (De 9 a 2).

CALATAYUD: Hotel Muro, Martes 1 Agosto (De 9 a 1).

TERUEL: Hotel Turia, Miércoles 2 Agosto (De 9 a 1).

ARCE: Ortopédico-A. el Sabio, 9 - Alicante

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), hoces, mangos, rastrillos, piedras afilar, discos de acero, pedernal, fleje de acero y sierra para trillos
Sosas, Carburo, Azufre sublimado, Nitrato de Chile, Sulfatados y sulfato de cobre

MUCHOS MUEBLES

Camas de 29 a 300 ptas. Sillas a 4'25 ptas. una. Cómoda dos puertas 30 ptas.

"Soy la mejor Lejía Mora,"

Comprad una botella y seréis clientes eternos

En Ferretería el que más barato vende

Joaquín Lafarga : Huesca

Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una
ZARAGOZA

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Esmalado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería

Zaragoza Teléfono 21-12



Ha trasladado sus talleres por ampliación de negocio, a la calle Mayor, núm. 61.

Lea V. todos los días "La Tierra,"

ALTOARAGONÉS
Diputación de Huesca